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Metodologia 1

FICHA TÉCNICA DESTINADA A PUBLICAÇÃO E ELABORADA DE ACORDO COM UM 

MODELO PROPOSTO PARA A IMPRENSA

FICHA TÉCNICA 

Universo: Indivíduos maiores de 18 anos residentes em Portugal.

Amostra: Amostragem por quotas, obtida a partir de uma matriz cruzando sexo, idade e região (NUTSII), a partir do

universo conhecido, reequilibrada por género (2), grupo etário (4) e escolaridade (2). A amostra teve 800 entrevistas

efetivas: 679 entrevistas CAWI e 121 entrevistas CATI; 170 entre os 18 e os 34 anos, 212 entre os 35 e os 49 anos,

220 entre os 50 e os 64 anos e 198 para os 65 e mais anos; Norte 272, Centro 176, Sul e Ilhas 116, Área

Metropolitana de Lisboa 236.

Técnica: Aplicação online – CAWI (Computer Assisted Web Interviewing) – de um questionário estruturado a um painel

de indivíduos que preenchem as quotas pré-determinadas para os indivíduos com 18 ou mais anos; entrevistas

telefónicas – metodologia CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing) do mesmo questionário devidamente

adaptado ao suporte utilizado, ao sub-universo utilizado pela AXIMAGE nos seus estudos políticos, com preenchimento

das mesmas quotas para os indivíduos com 50 e mais anos e outros. O trabalho de campo decorreu entre 25 e 30 de

novembro de 2022.

Erro probabilístico: O processo amostral, não sendo aleatório, implica a não indicação do erro probabilístico. Contudo,

para efeitos de comparação, para uma amostra probabilística com 800 entrevistas, o desvio padrão máximo de uma

proporção é 0,017 (ou seja, uma “margem de erro” – a 95% - de 3,46%).

Responsabilidade do estudo: Aximage Comunicação e Imagem Lda., sob a direcção técnica de Ana Carla Basílio.
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Distribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentação

* Ver nota no slide seguinte

Metodologia 2

Segmentos amostrais
N.º de 

entrevistas
“Margem de 

erro”*

Total 800 0,035

Região

Norte 272 0,059

Centro 176 0,074

A.M. Lisboa 236 0,064

Sul e Ilhas 116 0,091

Sexo
Masculino 377 0,050

Feminino 423 0,048

Idade

18-34 170 0,075

35-49 212 0,067

50-64 220 0,066

65 e mais 198 0,070

Classe social

D 83 0,108

C2 234 0,064

C1 281 0,058

A/B 202 0,069
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Distribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentação*

NOTA 1: Os valores da tabela anterior devem ser considerados para avaliar o erro

probabilístico de cada segmento.

NOTA 2: A publicação desta tabela permite ao leitor uma avaliação do erro

probabilístico associado a cada segmento depois de fixado, arbitrariamente, em 5%

a probabilidade de rejeição de uma hipótese quando verdadeira (erro de primeira

espécie – tipo 1).

* Como referido na Ficha Técnica, o erro probabilístico não é aplicável à

metodologia utilizada, sendo apenas indicado para efeitos de comparação com uma

amostra probabilística.

Metodologia 3
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Covid-19 tratada como uma infeção respiratória normal

Medidas do Ministério da Saúde relativas à Covid-19 são suficientes

Cumprimento das medidas por parte da população

Comportamento adotado ou a adotar em relação à máscara
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Base: Total de inquiridos

21%

37%

19%

14%

7%

2%

Concorda totalmente

Concorda

Nem concorda, nem

discorda

 Discorda

 Discorda totalmente

 Sem opinião

Covid-19 tratada como uma infeção respiratória normal

P. O Ministro da Saúde considera que a situação epidemiológica do covid 19 está controlada e deve ser tratada como uma infeção respiratória normal. Qual 

a sua opinião?

58%

21%
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Concorda totalmente 21 18 32 21 18 20

Concorda 37 34 30 44 38 35

Nem concorda, nem discorda 19 12 24 17 20 17

Discorda 14 21 11 11 16 15

Discorda totalmente 7 11 3 4 6 11

Sem opinião 2 4 0 2 3 3

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Concorda totalmente 21 25 18 25 29 16 16 19 19 24 22

Concorda 37 38 36 39 33 38 40 29 33 42 41

Nem concorda, nem discorda 19 17 20 19 16 25 14 29 22 14 16

Discorda 14 14 15 11 14 12 19 14 13 14 17

Discorda totalmente 7 4 9 5 5 9 8 4 11 4 5

Sem opinião 2 1 3 2 3 2 3 6 3 2 0

Covid-19 tratada como uma infeção respiratória normal
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Concorda totalmente 21 24 21 18 37 19 13 12 0 25 18 10

Concorda 37 31 43 45 27 47 37 34 25 37 55 36

Nem concorda, nem discorda 19 22 14 15 14 15 23 16 39 20 19 23

Discorda 14 11 17 16 17 18 18 17 36 9 9 12

Discorda totalmente 7 8 4 6 4 2 9 10 0 10 0 19

Sem opinião 2 4 1 0 2 0 0 11 0 0 0 0

Covid-19 tratada como uma infeção respiratória normal
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Base: Total de inquiridos

66%

28%

6%

Sim

Não

Sem opinião

Medidas do Ministério da Saúde relativas à Covid-19 são suficientes

P. Considera que as medidas indicadas pelo Ministro da Saúde, nomeadamente continuar a lavar as mãos frequentemente e, no caso de sintomas 

respiratórios, ter a consciência de usar máscara, serão suficientes para todo o inverno?
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Sim 66 60 68 66 67 71

Não 28 35 27 28 28 26

Sem opinião 6 5 5 7 5 3

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Sim 66 72 61 72 57 69 68 63 68 65 69

Não 28 24 33 24 38 23 28 28 29 31 25

Sem opinião 6 4 6 4 5 8 4 9 4 5 7

Medidas do Ministério da Saúde relativas à Covid-19 são suficientes
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Sim 66 63 74 65 73 68 56 63 54 70 81 61

Não 28 30 23 33 25 29 38 30 46 30 9 31

Sem opinião 6 7 4 3 2 3 7 7 0 0 10 8

Medidas do Ministério da Saúde relativas à Covid-19 são suficientes
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Base: Total de inquiridos

23%

36%

37%

4%

A maioria irá cumprir

Metade/metade uns irão

cumprir e outros não

Só uma minoria irá

cumprir

 Sem opinião

Cumprimento das medidas por parte da população

P. Na sua opinião, as pessoas irão cumprir com estas indicações, apesar de não serem obrigatórias? 
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

A maioria irá cumprir 23 18 25 28 19 28

Metade/metade uns irão 

cumprir e outros não 36 43 34 35 35 35

Só uma minoria irá cumprir 37 38 39 30 41 33

Sem opinião 4 1 2 6 5 4

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

A maioria irá cumprir 23 27 20 19 26 26 22 28 21 26 20

Metade/metade uns irão 

cumprir e outros não 36 40 32 47 34 31 34 26 33 42 37

Só uma minoria irá cumprir 37 30 42 26 38 39 42 32 42 31 39

Sem opinião 4 2 6 8 2 5 3 14 4 2 4

Cumprimento das medidas por parte da população
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

A maioria irá cumprir 23 23 26 23 26 27 30 3 0 30 37 16

Metade/metade uns irão 

cumprir e outros não 36 30 39 41 45 44 35 54 65 26 35 30

Só uma minoria irá cumprir 37 41 33 34 23 26 33 37 35 39 28 46

Sem opinião 4 6 2 2 6 2 2 7 0 5 0 9

Cumprimento das medidas por parte da população
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Base: Total de inquiridos

10%

29%

36%

25%

Uso sempre máscara

Uso máscara apenas nos

transportes públicos e em

locais com muita gente

Uso/vou usar máscara se tiver

sintomas respiratórios

Só uso máscara se for

obrigatório

Comportamento adotado ou a adotar em relação à máscara

P. Pessoalmente como faz ou vai fazer?
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Uso sempre máscara 10 10 8 9 13 10

Uso máscara apenas nos transportes públicos e em 

locais com muita gente 29 24 29 30 34 19

Uso/vou usar máscara se tiver sintomas respiratórios 36 46 38 33 26 49

Só uso máscara se for obrigatório 25 19 25 28 26 22

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Uso sempre máscara 10 10 11 7 10 11 13 7 13 8 11

Uso máscara apenas nos transportes públicos e em 

locais com muita gente 29 29 29 16 27 25 45 37 30 27 26

Uso/vou usar máscara se tiver sintomas respiratórios 36 32 39 46 40 40 21 31 33 35 45

Só uso máscara se for obrigatório 25 28 22 31 24 24 21 26 25 29 18

Comportamento adotado ou a adotar em relação à máscara
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Uso sempre máscara 10 11 12 9 4 7 17 13 0 5 0 12

Uso máscara apenas nos transportes públicos e em 

locais com muita gente 29 25 34 32 17 32 30 24 27 39 46 30

Uso/vou usar máscara se tiver sintomas respiratórios 36 36 34 37 50 31 27 39 35 31 27 46

Só uso máscara se for obrigatório 25 28 21 22 29 30 27 25 38 25 27 12

Comportamento adotado ou a adotar em relação à máscara
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Reforço da vacina contra a Covid-19
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Base: Inquiridos com 50 ou mais anos - 52% do total

Reforço da vacina contra a Covid-19

P. A Direção Geral da Saúde confirmou que a dose de reforço da vacina contra a Covid-19 vai ser alargada a pessoas a partir dos 50 anos. Já levou o novo 

reforço da vacina?

Se ainda não levou o reforço da vacina: P. O que está a planear fazer?

57%

19%

13%

11%

Já tomou o reforço da

vacina

Vai tomar o reforço da

vacina

Não quer tomar o reforço

da vacina

 Ainda não decidiu se

quer ou não tomar o

reforço da vacina
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% verticais 
(base: Inquiridos com 50 ou mais anos - 52% do total)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Já tomou o reforço da vacina 57 45 63 52 68 45

Vai tomar o reforço da vacina 19 34 17 19 13 23

Não quer tomar o reforço da vacina 13 8 11 12 12 21

Ainda não decidiu se quer ou não tomar o 

reforço da vacina 11 13 10 17 7 11

% verticais 
(base: Inquiridos com 50 ou mais anos - 52% do total)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Já tomou o reforço da vacina 57 70 46 - - 35 77 52 66 53 48

Vai tomar o reforço da vacina 19 16 22 - - 31 8 27 14 16 29

Não quer tomar o reforço da vacina 13 12 13 - - 19 7 8 10 17 14

Ainda não decidiu se quer ou não tomar o 

reforço da vacina 11 2 18 - - 15 8 13 10 14 8

Reforço da vacina contra a Covid-19
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% verticais 
(base: Inquiridos com 50 ou mais anos - 52% do total)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Já tomou o reforço da vacina 57 52 67 60 58 48 41 65 15 40 41 62

Vai tomar o reforço da vacina 19 17 23 17 13 17 30 22 73 18 19 11

Não quer tomar o reforço da vacina 13 16 7 13 17 24 18 4 0 0 0 22

Ainda não decidiu se quer ou não 

tomar o reforço da vacina 11 16 4 10 13 11 11 9 12 42 41 5

Reforço da vacina contra a Covid-19



22

Serviço de saúde a que recorre em caso de doença respiratória moderada

Opção de consulta no Centro de Saúde
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Base: Total de inquiridos

48%

23%

11%

10%

3%

1%

4%

Linha SNS 24

Consulta aberta no centro de

saúde

Serviço de urgência de um

hospital público

Serviço de urgência de um

hospital privado

INEM/112

Outro

 Nenhum

Serviço de saúde a que recorre em caso de doença respiratória moderada

P. A que serviço de saúde recorre ou pensa recorrer, no caso de ter uma infeção respiratória moderada?
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Linha SNS 24 48 52 55 51 47 36

Consulta aberta no centro de saúde 23 29 14 25 20 31

Serviço de urgência de um hospital público 11 10 15 9 8 18

Serviço de urgência de um hospital privado 10 3 9 6 17 8

INEM/112 3 6 2 2 3 3

Outro 1 0 2 1 2 0

Nenhum 4 1 4 6 4 4

Serviço de saúde a que recorre em caso de doença respiratória moderada
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Linha SNS 24 48 52 46 53 63 46 32 45 45 46 58

Consulta aberta no centro de saúde 23 22 24 12 12 30 37 24 30 22 13

Serviço de urgência de um hospital público 11 12 11 14 9 7 14 10 13 14 6

Serviço de urgência de um hospital privado 10 7 12 6 9 9 13 5 7 12 12

INEM/112 3 4 2 10 2 2 2 4 2 5

Outro 1 1 1 0 0 2 1 1 0 1 3

Nenhum 4 4 4 4 5 5 3 13 2 4 4

Serviço de saúde a que recorre em caso de doença respiratória moderada
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Linha SNS 24 48 45 55 46 60 51 51 38 46 51 74 42

Consulta aberta no centro de saúde 23 22 22 29 6 20 22 39 25 15 16 32

Serviço de urgência de um hospital público 11 12 13 7 15 10 5 10 0 10 10 12

Serviço de urgência de um hospital privado 10 10 5 14 15 5 9 10 29 10 0 6

INEM/112 3 4 3 1 2 5 7 3 0 10 0 0

Outro 1 1 1 1 5 0 0 0 5 0 0

Nenhum 4 7 1 2 2 5 7 0 0 0 0 8

Serviço de saúde a que recorre em caso de doença respiratória moderada
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Base: Total de inquiridos

75%

12%

9%

2%

2%

Ir ao centro de saúde

Ir à urgência de hospital privado

Ir à urgência de um hospital

público

Outro

Nenhum

Opção de consulta no Centro de Saúde

P. Se lhe for dada a oportunidade de ser atendido por um médico, mais rapidamente no centro de saúde, prefere:
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Ir ao centro de saúde 75 84 81 75 70 69

Ir à urgência de hospital privado 12 8 12 12 15 14

Ir à urgência de um hospital público 9 8 8 7 11 12

Outro 2 0 0 4 2 3

Nenhum 2 1 0 2 3 3

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Ir ao centro de saúde 75 77 73 67 79 84 69 69 75 77 74

Ir à urgência de hospital privado 12 11 14 17 7 9 18 12 11 14 14

Ir à urgência de um hospital público 9 10 8 13 11 4 9 12 12 6 7

Outro 2 2 2 1 2 2 3 0 2 1 5

Nenhum 2 0 3 3 2 1 2 7 0 3 0

Opção de consulta no Centro de Saúde
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Ir ao centro de saúde 75 67 82 79 75 77 80 90 75 86 100 79

Ir à urgência de hospital privado 12 15 12 12 12 15 4 7 10 5 0 9

Ir à urgência de um hospital público 9 12 5 7 13 5 14 0 15 4 0 12

Outro 2 3 1 2 0 0 2 4 0 5 0 0

Nenhum 2 4 0 1 0 3 0 0 0 0 0 0

Opção de consulta no Centro de Saúde
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Criação de uma direção executiva do SNS

Prioridade do novo diretor executivo do SNS
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Base: Total de inquiridos

9%

29%

24%

12%

11%

15%

Sim, vai ajudar muito

Sim, vai ajudar

Vai ficar tudo na mesma

Não, não vai ajudar

Não, não vai ajudar em nada

Sem opinião

Criação de uma direção executiva do SNS

P. Fernando Araújo foi nomeado, recentemente, para a Direção-Executiva do Serviço Nacional de Saúde. O Governo acredita que a criação deste novo cargo 

vai ajudar a resolver os problemas do SNS. E na sua opinião?

38%

23%



32

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Sim, vai ajudar muito 9 11 13 6 6 11

Sim, vai ajudar 29 27 28 25 29 37

Vai ficar tudo na mesma 24 23 24 29 25 12

Não, não vai ajudar 12 16 5 11 12 18

Não, não vai ajudar em nada 11 9 9 11 15 10

Sem opinião 15 13 21 18 15 12

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Sim, vai ajudar muito 9 11 7 14 8 8 6 12 7 7 13

Sim, vai ajudar 29 28 29 22 29 26 37 15 28 30 33

Vai ficar tudo na mesma 24 27 20 23 26 28 17 25 18 28 25

Não, não vai ajudar 12 10 14 13 10 12 13 8 16 12 8

Não, não vai ajudar em nada 11 16 8 10 9 10 16 9 18 8 7

Sem opinião 15 9 22 18 18 16 12 32 14 14 15

Criação de uma direção executiva do SNS
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Sim, vai ajudar muito 9 8 14 9 6 10 2 3 0 5 19 6

Sim, vai ajudar 29 24 41 28 19 26 27 31 24 19 34 18

Vai ficar tudo na mesma 24 23 19 29 30 17 38 10 51 19 28 32

Não, não vai ajudar 12 12 9 14 12 21 9 14 15 10 9 9

Não, não vai ajudar em nada 11 14 5 11 24 17 13 17 0 15 0 15

Sem opinião 15 21 13 10 9 10 11 25 10 31 10 19

Criação de uma direção executiva do SNS



34

Base: Total de inquiridos

42%

28%

25%

2%

3%

Melhorar a articulação entre centros

de saúde,  hospitais e cuidados

continuados

Melhorar os tempos de espera para

consulta e  cirurgia

Melhorar a qualidade dos cuidados

prestados

Melhorar o conforto das instalações

Sem opinião

Prioridade do novo diretor executivo do SNS

P. Qual deveria ser a prioridade do novo diretor executivo do serviço Nacional de Saúde?
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Melhorar a articulação entre centros de saúde, hospitais 

e cuidados continuados 42 43 48 44 39 33

Melhorar os tempos de espera para consulta e cirurgia 28 32 33 22 31 23

Melhorar a qualidade dos cuidados prestados 25 22 14 32 20 38

Melhorar o conforto das instalações 2 3 2 1 3 4

Sem opinião 3 1 3 0 8 1

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Melhorar a articulação entre centros de saúde, hospitais e 

cuidados continuados 42 42 41 36 41 43 44 34 44 42 41

Melhorar os tempos de espera para consulta e cirurgia 28 32 25 32 28 25 29 34 24 27 33

Melhorar a qualidade dos cuidados prestados 25 21 28 25 26 27 21 24 26 24 24

Melhorar o conforto das instalações 2 3 2 5 2 3 1 3 3 3 1

Sem opinião 3 3 3 3 4 2 5 6 3 4 1

Prioridade do novo diretor executivo do SNS
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Melhorar a articulação entre centros de saúde, 

hospitais e cuidados continuados 42 42 42 40 34 35 36 50 46 60 45 44

Melhorar os tempos de espera para consulta e cirurgia 28 25 29 35 31 27 40 26 55 15 27 21

Melhorar a qualidade dos cuidados prestados 25 26 25 20 26 33 22 17 0 15 28 32

Melhorar o conforto das instalações 2 2 4 3 4 0 2 0 0 10 0 0

Sem opinião 3 5 1 3 4 5 0 8 0 0 0 3

Prioridade do novo diretor executivo do SNS
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Encerramento de maternidades como solução para a falta de médicos

Reação ao encerramento de uma maternidade na sua região
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Base: Total de inquiridos

14%

78%

8%

Sim

Não

Sem opinião

Encerramento de maternidades como solução para a falta de médicos

P. Concorda com o eventual encerramento de maternidades para resolver o problema da falta de médicos obstetras no serviço Nacional de Saúde?
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Sim 14 10 16 8 18 19

Não 78 83 67 85 78 73

Sem opinião 8 7 17 7 4 8

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Sim 14 19 11 11 16 14 16 6 16 14 18

Não 78 74 81 79 79 74 77 86 80 74 76

Sem opinião 8 7 9 11 5 11 6 8 5 13 6

Encerramento de maternidades como solução para a falta de médicos
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Sim 14 13 19 15 13 10 16 21 0 10 18 6

Não 78 79 72 79 84 80 80 67 100 80 82 85

Sem opinião 8 9 9 5 4 10 4 12 0 10 0 9

Encerramento de maternidades como solução para a falta de médicos
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Base: Total de inquiridos

34%

30%

25%

11%

Aceitaria uma alternativa

dentro do SNS

Escolheria uma maternidade

num hospital privado

Aderia a protestos e/ou

manifestações

Sem opinião

Reação ao encerramento de uma maternidade na sua região

P. Se viesse a ser encerrada uma maternidade na sua região, como reagiria? (Se necessitasse para si ou alguém próximo).
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Aceitaria uma alternativa dentro do SNS 34 43 31 36 28 38

Escolheria uma maternidade num hospital privado 30 21 32 22 36 35

Aderia a protestos e/ou manifestações 25 26 20 30 25 23

Sem opinião 11 11 17 12 11 4

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Aceitaria uma alternativa dentro do SNS 34 31 37 24 33 39 39 37 39 33 28

Escolheria uma maternidade num hospital privado 30 28 31 30 33 30 26 21 23 32 41

Aderia a protestos e/ou manifestações 25 30 21 35 25 24 19 29 26 25 23

Sem opinião 11 11 12 11 9 8 16 14 13 10 8

Reação ao encerramento de uma maternidade na sua região
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Aceitaria uma alternativa dentro do SNS 34 30 44 34 29 25 34 34 29 40 45 30

Escolheria uma maternidade num hospital privado 30 30 25 35 28 47 29 13 33 5 27 37

Aderia a protestos e/ou manifestações 25 24 25 23 39 28 33 36 38 35 19 18

Sem opinião 11 17 6 7 4 0 4 17 0 21 10 15

Reação ao encerramento de uma maternidade na sua região
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Necessidade de contratação de profissionais de saúde

Prioridade na contratação de profissionais de saúde
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Base: Total de inquiridos

90%

8%

2%

Sim

Não

Sem opinião

Necessidade de contratação de profissionais de saúde

P. Na sua opinião é preciso contratar mais profissionais para o SNS?
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Sim 90 91 91 90 88 88

Não 8 8 6 8 8 7

Sem opinião 2 1 3 1 4 5

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Sim 90 89 90 89 90 90 89 87 89 92 87

Não 8 10 6 6 7 7 9 4 10 5 9

Sem opinião 2 1 4 4 3 3 2 9 1 3 4

Necessidade de contratação de profissionais de saúde



47

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Sim 90 88 91 92 85 87 98 97 100 90 100 85

Não 8 9 6 6 13 8 2 3 0 10 0 15

Sem opinião 2 4 3 3 2 5 0 0 0 0 0 0

Necessidade de contratação de profissionais de saúde
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Base: Inquiridos que consideram necessário contratar mais profissionais para o SNS - 90% do total

71%

15%

4%

3%

7%

Mais médicos

Mais enfermeiros

Mais assistentes técnicos

Mais assistentes operacionais

(auxiliares)

Não sabe

Prioridade na contratação de profissionais de saúde

P. Qual deve ser a prioridade nesta contratação?



49

% verticais 
(base: Inquiridos que consideram necessário contratar 

mais profissionais para o SNS - 90% do total)

Regiões

Total Norte AMP Centro AML Sul e Ilhas

Mais médicos 71 68 71 71 70 76

Mais enfermeiros 15 21 16 15 13 12

Mais assistentes técnicos 4 4 3 4 5 5

Mais assistentes operacionais (auxiliares) 3 1 2 3 3 2

Não sabe 7 6 8 6 8 6

% verticais 
(base: Inquiridos que consideram necessário contratar 

mais profissionais para o SNS - 90% do total)

Sexo Grupo etário Classe

Total H M 18-34 35-49 50-64 65+ D C2 C1 A/B

Mais médicos 71 70 72 62 72 78 71 67 74 71 68

Mais enfermeiros 15 18 13 17 13 12 20 9 14 19 14

Mais assistentes técnicos 4 5 3 11 3 2 1 7 2 4 6

Mais assistentes operacionais (auxiliares) 3 4 2 4 3 2 1 1 4 2 2

Não sabe 7 3 11 7 9 5 8 17 6 4 10

Prioridade na contratação de profissionais de saúde
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% verticais 
(base: Inquiridos que consideram necessário contratar mais 

profissionais para o SNS - 90% do total)

Voto Legislativo em Jan.. 2022

Total Abstenção PS PSD Chega IL BE CDU CDS PAN L OBN

Mais médicos 71 69 76 73 76 67 70 63 61 66 73 61

Mais enfermeiros 15 14 12 17 19 19 15 24 39 17 17 21

Mais assistentes técnicos 4 6 5 1 0 9 2 3 0 12 0 0

Mais assistentes operacionais (auxiliares) 3 3 3 1 5 0 10 0 0 0 0 0

Não sabe 7 9 5 8 0 5 2 10 0 6 10 18

Prioridade na contratação de profissionais de saúde
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Rua Mouzinho da Silveira, 27 – 2.º andar

1250-096 Lisboa

Telefone: 21 352 33 66

Email: aximage@aximage.pt


